

В Диссертационный Совет Д 99.2.082.02,  
созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский  
государственный университет имени А.Г. и Н.Г.  
Столетовых», ФГБОУ ВО «Череповецкий  
государственный университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Борисова Ивана Валерьевича на тему  
«Совершенствование управления здравоохранением на основе цифровой  
трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Современные концепты стратегического менеджмента доказывают, что деятельность, направленная на развитие высокотехнологичных цифровых производств, позволяет аккумулировать результаты научных достижений в самых разных отраслях, что определяет на них спрос и создает основу для распространения наукоемких технологий. Масштабы и динамика развития высокотехнологичного сектора экономики являются важной характеристикой экономического и научно-технического потенциала страны. Значение высокотехнологичных и наукоемких производств в цифровой трансформации здравоохранения и обеспечении устойчивых параметров экономического роста определяется интенсификацией инновационной деятельности, расширением и созданием новых рынков сбыта, ростом эффективности использования ресурсов, формированием нового качества человеческого капитала, достижением целей устойчивого развития, что невозможно без эффективного управления развитием отрасли.

Судя по автореферату, диссертационное исследование, выполненное Иваном Валерьевичем Борисовым, является актуальным, новаторским, имеет теоретическую и практическую значимость. Наиболее значимыми в решении важной научной задачи, заключающейся в совершенствовании управления здравоохранением на основе цифровой трансформации, являются следующие результаты: автором рассмотрены теоретические положения совершенствования управления здравоохранением в контексте цифровизации как новой парадигмы социально-экономического развития общества, выявлены перспективы и барьеры реализации процессов цифровой трансформации в здравоохранении (с. 10-11); разработан авторский концептуальный подход к управлению здравоохранением на основе цифровой трансформации (с. 11-12); представлен механизм совершенствования управления здравоохранением на основе цифровой трансформации бизнес-процессов (с. 13-15); разработана архитектура блокчейн-платформы как инструмента совершенствования управления здравоохранением в условиях его цифровизации (с. 16-17); предложена методика оценки эффективности цифровой трансформации здравоохранения на основе блокчейн-платформы в интересах совершенствования управления цифровизацией здравоохранения (с. 18-21).

Выносимые на защиту положения научно обоснованы и содержат новые подходы к управлению здравоохранением на основе цифровой трансформации. Диссертационная работа представляет, как научный, так и практический интерес.

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертация выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Основные научные результаты апробированы в достаточном числе публикаций, в том числе в авторитетных российских и международных изданиях.

Однако исследование не лишено ряда недостатков. Как представляется, автору следовало бы уделить внимание исследованию значимых результатов, достигнутых при реализации Национальных проектов «Здравоохранение», «Демография», «Цифровая экономика» в контексте совершенствования управления здравоохранением на основе цифровой трансформации.

Данное замечание носит дискуссионный характер и не влияет на общее положительное впечатление о диссертационной работе.

**Общий вывод:** диссертация Борисова И.В. на тему «Совершенствование управления здравоохранением на основе цифровой трансформации» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства России от 24.09.2013 г. № 842, в ред. от 11.09.2021 г.), а ее автор, Борисов Иван Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Заведующий кафедрой управления социально-экономическими системами и бизнес-процессами Воронежского филиала РЭУ имени Г.В. Плеханова, Почётный работник высшего профессионального образования РФ, доктор экономических наук, профессор



Макаров Евгений Иванович

25 апреля 2023 г.

Подпись профессора Е.И. Макарова заверяю:



Сведения о лице, давшем отзыв:

Макаров Евгений Иванович

Специальность, по которой защищена диссертация: Логистика

Контактные данные по месту работы:

394030, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 67А

Телефон: +7 (473) 251-96-44.

сайт: <https://voronezh.rea.ru/>

Адрес электронной почты: ea\_makarov@mail.ru